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勞  工  事  務  局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

關於立法會李靜儀議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢教育及青年發展局的意見，本局對立法會

2025 年 2 月 19 日第 158/E138/VII/GPAL/2025 號公函轉來李靜儀議員於 2025
年 2 月 7 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 2 月 20 日收到的書面質詢，  
回覆如下：

關於《就業輔助及培訓規章》的檢討工作，本局會根據社會和勞動市場

的最新發展情況，制定符合社會實際需要的就業支援措施。同時，為避免支

援措施重疊，必須梳理及協調與就業及培訓相關的措施，並務求讓有關措施

能更好地緊貼澳門經濟發展及就業市場的需求，從而擴大協助就業困難人士

投入勞動市場的成效。在上述的檢視過程中，會秉持開放務實的態度，持續

聆聽及分析社會各界的相關意見。

此外，本局持續透過多元就業配對措施以協助本澳居民，包括青年進行

就業對接，並持續與綜合旅遊休閒企業合作推出“就業+培訓”專項計劃，

為求職青年提供豐富多元的專業崗位空缺。本局還會在畢業季舉辦青年就業

博覽會，提供各類適合高校畢業生的空缺和即場面試對接的機會。

為協助初次求職青年在不同領域取得職場實務經驗，本局已連續 5 年推

出“職出前程”實習計劃。教育及青年發展局亦全方位支援青年學業、就

業、事業發展。例如，在中學教育階段有機結合升學輔導和生涯規劃，提供

重點產業升學資訊及職業規劃諮詢。在高等教育階段，該局則持續推行“澳

門大專學生內地實習計劃”、“青年善用餘暇計劃”等項目，為青年提供在

澳門、深合區、大灣區城市的實習機會。

對於應屆大學畢業生及在職青年，教育及青年發展局配合澳門青年專業

發展趨勢，將進一步豐富“澳門青年專業發展計劃”實踐崗位類型及擴大覆

蓋面。未來，該局將跨部門聯同本澳及大灣區不同的企業團體，增加赴大灣

區實習崗位數量，並為應屆高校畢業生發掘更多元化崗位，以及透過多形式

支援提升青年就業競爭力。

另一方面，對於有就業需要的中高齡人士，亦可透過多元的就業配對措

施進行就業對接，包括不同行業的配對會及“一戶通”的“本地職位空缺”
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窗口選配空缺等。本局亦自 2016 年起，針對 55 歲或以上的人士開設了一系

列職業培訓課程，以提升其職業技能和就業競爭力。

特區政府會持續關注本澳居民尤其是青年及中高齡人士的就業和培訓需

求，並檢視和優化各項支援服務，進一步助力居民拓展就業空間。

勞工事務局局長

黃志雄
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